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Objetivo de clase:

Determinar aportes de cientificos en la elaboracion de los modelos Bohr y analizan el uso del "numero
atémico" (Z) y "numero masico" (A) a partir de la constitucion estructural de los atomos.

Indicadores de Evaluacion:

Describen la teoria de Dalton mediante sus postulados y evidencia previa sobre la materia.

Identifican el modelo de Thomson como producto de la evolucién del concepto atomo con su hipoétesis,
experimentos y postulados.

Relacionan las debilidades del modelo de Thomson con el surgimiento del modelo de Rutherford y sus
implicancias.

Determinan aportes de cientificos en la elaboracién de los modelos de Rutherford y Bohr.

Argumentan los postulados y fenédmenos de los modelos de Rutherford y Bohr con evidencia tedrica y
experimental de sus aportes.

Argumentan con aportes y evidencias basadas en investigaciones, desde cada modelo atdmico la evolucion
de la materia y descubrimiento de particulas sub atémicas: electrén, protdn y neutrén.

Establecen semejanzas y diferencias entre los modelos atomicos de Thompson, Rutherford y Bohr.
Analizan el uso del "nimero atémico" (Z) y "numero masico" (A) a partir de la constitucion estructural de los
atomos.

Instrucciones de la Actividad:

Lee con detencion e interés y asi podras tener mejor comprension
Subraya en la guia aquellas ideas que veas que son principales

Contesta las preguntas que aparecen en esta guia para ver tu avance

No olvides de enviar el ticket de salida al correo que aparece mas abajo.

Sitio web recomendado: https://www.youtube.com/watch?v= RUAuoj8Ha4

Docente: Correo: Horario de Consultas: 10:30 a 11:00
Edgardo Martinez Hidalgo | Edgardo.martinez@colegiopablogarrido.cl horas. -

Postulados del modelo atdmico de Bohr

Los electrones se mueven a una cierta distancia del nucleo

Para Bohr, el movimiento circular del electron tenia un radio de rotacion especifico, por lo que no
podian existir electrones entre dos capas.

Los electrones se mueven de forma estable, es decir, sin liberar energia, en el estado estacionario.
Cuando se les aplica una cantidad de energia exterior, esto es, los electrones son excitados,
pueden saltar a un nivel de energia superior. Este es el estado excitado menos estable del
electron.

Los electrones siguen una trayectoria circular

Los electrones en estado estacionario se mueven en "niveles de energia" o "capas". Cada nivel
de energia se denomina por letras, siendo el nivel mas bajo la letra K, seguido de L, M, N, y asi
sucesivamente. Las capas pueden imaginarse como anillos de cebolla envolviendo al ndcleo.



https://www.youtube.com/watch?v=_RUAuoj8Ha4

En este sentido, las capas mas cercanas al nucleo poseen menos energia, También cada capa
podia contener mas de un electrén, por ejemplo: la capa K puede tener hasta dos electrones, la
capa L, ocho, y asi sucesivamente.

Los electrones emiten luz cuando cambian de nivel
Todos los elementos cuando se calientan emiten una luz de colores o frecuencias especificas,
conocidas como espectro electromagnético.

Bohr pudo explicar este fendmeno de la siguiente forma:

Cuando un electron salta de un nivel alto de energia a un nivel de menor energia, la diferencia
energética se libera en forma de radiacién electromagnética o luz. Asi, la energia esta relacionada
a la frecuencia o color de la luz f por la relacion de Max Planck h: Energia=hf.

Caracteristicas del modelo de Bohr

Los electrones describen 6érbitas circulares alrededor del nucleo.

Los electrones viajan en niveles predeterminados de energia.

Los electrones pueden saltar de un nivel energético menor a uno mayor si les proporciona energia.
Cuando los electrones regresan a su nivel de energia estacionario, liberan luz.

¢,Coémo Bohr llegd al modelo atémico?

Niels Bohr naci6 en Copenhagen (Dinamarca) en 1885. En 1912 entrd en el laboratorio de Ernest
Rutherford con la tarea de descubrir la forma en que la estructura nuclear del atomo era estable.

El modelo atébmico de Rutherford se basaba en un nucleo central rodeado de electrones, como en
el sistema solar. Este modelo tan simple tenia un problema: un electrén girando alrededor del
nucleo debia emitir una radiacion electromagnética, con la consecuente pérdida de energia. Esto
provocaria que el electrén cayera en el nucleo, provocando el colapso atémico.

Bohr propuso que los electrones estaban alejados a una distancia determinada del nucleo, girando
en circulos. Cada circulo u 6rbita estaba provista de una cantidad predeterminada de energia. Si
un electrén saltaba a una érbita de menor energia, este emitiria una radiacion electromagnética.

Al principio el modelo de Bohr parecia prometedor. Se ajustaba perfectamente al atomo de
hidrogeno. Pero cuando se traté de aplicar este modelo a otros atomos, no funcioné.

Los electrones no se mueven en orbitas circulares

Algunos trataron de ajustar el modelo a una érbita eliptica, sin éxito. Hoy en dia se sabe que el
electrén se comporta como una onda y una particula, por lo que se habla mejor de una funcién de
onda, un espacio alrededor del nucleo donde existe la probabilidad de encontrar el electron.

Fallas del modelo atomico de Bohr

ATOMO DE HIDROGENO

ELECTRON

ORBITA CIRCULAR
NIVEL K



¢COMO SE DIFERENCIAN LOS ATOMOS?
Los atomos se diferencian unos de otros con dos nimeros que les caracterizan:

*  NUMERO ATOMICO (Z): es el nimero de protones que tiene un dtomo
*  NUMERD MASICO (A): es el nimero de protones mas el nimero de neutrones de un dtomo

Los atomos se representan asi:

¥ representa el simbolo del elemento
Z el nimero de protones (+) del tomo
A ) 7' A el nimero de protones y neutrones que hay en el niacleo

VA

El nimero de neutrones de un dtomo se puede calcular restando el ndmero atdémico
(protones) al ndmero masico (protones y neutrones)
MNimero de neutrones = A-Z

Cada elemento esta formado por un determinado tipo de atomo que presentan el mismo nimero de
protones
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El nimero atémico de un elemento es el niumero de protones (p+) que tienen sus atomos en el
nucleo. Se designa por la letra Z.

Luego: p+=Z

En un atomo neutro, elemento, el nUumero de protones coincide con el nimero de electrones (e-)
(en los iones esto no se cumple)

El numero masico de un elemento es el numero de protones (p+) mas el numero de neutrones (n)
que tienen sus atomos en el nucleo. Se designa por la letra A.

A =p++n

Formulario
p+=Z n=A-Z

En un elemento ( en los iones no) p+=e—

Ejercicios
Ejercicio 1 ver solucion

Calcula el numero de protones, neutrones y electrones tienen estos atomos:

a) O (Z=8, A=16)

b) Cl (Z=17 , A= 37)
c) Al (Z=13,A=27)
d) Na (Z=11, A=23)

Especie Simbolo MNumero MNumero p+ e- n
atémica Atomico masico
B 5 11
Aluminio 13 14
Argan 18 22
Be 9 4
Cobre 29 34




Estimados y estimadas estudiantes de querido octavo afio

Ticket de salida.

¢;Cual es la importancia del modelo de BOHR?

Recuerda que estamos en tiempos de pandemia. Te queremos ver
siempre sanito(a). Cuando salgas usa tu mascarilla. Evita el contacto
fisico y lava tus manos con jabon constantemente.

Al cuidarte ta también cuidas a los demas.
Nos vemos.




